

Маршалы-Победы



Маршалы-Победы Великой Отечественной войны

Имена маршалов Советского Союза произносятся в нашей стране с любовью и гордостью, они стали поистине легендарными. Громаден личный вклад этих выдающихся полководцев в блистательную победу нашего народа в Великой Отечественной войне.



Г.К. Жуков



Его судьба просто феноменальна. До сих пор непонятно, как человек, не попав в концлагерь после службы в царской армии, заработавший два Георгиевских креста за храбрость, пережив два дознания, несколько раз раненый и контуженный, после чего одно ухо не слышало, дважды переболевший сыпным тифом, дослужился до маршала. И как человек, который позволял себе кричать на Сталина, не был тайно убит в каком-нибудь подъезде.

О его полководческом даре, редком аналитическом таланте предвидения действий врага, непоколебимости и умении повелевать, написано множество книг. Написано и о крутом характере, резкой, жестокой требовательности. Особенно — в кризисных ситуациях, когда решался исход генеральных сражений. Жуков был полководцем своего времени и своего народа: жесткий, волевой, бескомпромиссный, в чем-то очень похожий на вождя всех времен и народов, но в чем-то являющийся его прямой противоположностью. Он был едва ли не единственным, осмеливавшимся отстаивать свою точку зрения в прямом споре со Сталиным.

У Жукова было одно качество, которое со всеми мыслимыми оговорками выделяло его на фоне других полководцев Великой Отечественной — он не просто умел побеждать, он умел побеждать сокрушительно, добиваясь не только физического, но существенного морального превосходства над противником.

К. К. Рокоссовский



Константин Константинович Рокоссовский один из знаменитых полководцев Второй Мировой войны, дважды герой СССР, маршал Советского Союза и маршал Польши. Рокоссовский был поляком. Предки советского военачальника являлись представителями древнего польского дворянского рода Рокоссовские. С началом Великой Отечественной Войны, он командует 9-ым механизированным корпусом. Летом 41-ого назначен командующим 4-ой армией. Летом 42-ого года становится командующим Брянским фронтом. Рокоссовский участвовал в контрнаступлении советских войск под Сталинградом. Его умение вести боевые действия сыграло большую роль, в успехе операции. В 1943 году он руководил центральным фронтом, который под его командованием начал оборонительные сражения на Курской дуге. Позже его перевели руководить вторым Белорусским фронтом, перед военачальником поставили задачу- взять Варшаву. Задача была выполнена.

А.М. Василевский



Войну Василевский начинал в звании генерал-майора. С осени 1941 военачальник руководил обороной Москвы. В 1942 году Василевский уже был перекинут на Северо-Западный фронт представлять Ставку. В апреле того же года он сменил заболевшего начальника генштаба Шапошникова. В октябре становится заместителем наркома обороны СССР. Во время Сталинградского сражения принимал непосредственное участие в подготовке и планировании контрнаступления. По окончании Сталинградской битвы и ликвидации немецких войск был переведён на Юго-запад. 16 февраля 1943 года Василевскому дали звание Маршала Советского Союза. Маршал координировал наступления в Крыму, Белоруссии, в Прибалтике, помогал командующим фронтами в Восточной Пруссии, во время войны с Японией также пригодились его блестящие способности. После разгрома немцев и окончания войны маршал А. М. Василевский по ноябрь 1948 года руководил Генштабом Вооруженных сил Советского Союза. Одновременно совмещал обязанности и работал заместителем министра ВС. В 1949 году он уже стал руководить министерством. В 1957 году он был отправлен в отставку по состоянию здоровья. Но за Александром Михайловичем сохранилось право носить военную форму.

С.К. Тимошенко



Одним из главных в Ставке Главнокомандующих был Тимошенко. Именно он с июля стал министром обороны СССР, взяв на себя всю ответственность за страшные поражения первых месяцев войны. Когда Сталин собрался, он назначил себя Верховным главнокомандующим и министром обороны, а Тимошенко остался его заместителем.

После того, как Буденный настоял на сдаче Киева, новым командующим Юго-Западного направления стал Тимошенко, однако и это не спасло от одной из самых больших катастроф войны. В ноябре 1941 года войска Тимошенко одержали одну из первых побед в Великой Отечественной – под Ростовом. В декабре 1941 года принимал участие в обороне Москвы. В 1943 году Тимошенко принимал участие в освобождении Кавказа, а затем Крыма со стороны Керченского пролива. Организовывал Кишиневскую операцию, целью которой было отрезать нацистов от румынской нефти. В 1944 году была освобождена Венгрия, а в 1945 – Австрия. После окончания войны получил орден «Победы». Семен Константинович Тимошенко умер в марте 1970 года, как большинство маршалов, его тело кремировано, а урна хранится в стене Кремля.

С.М.Буденный



В 1940 году назначен первым заместителем наркомом обороны СССР.

С началом Великой отечественной войны был назначен главкомом войск Юго-Западного направления. Именно Буденный дал приказ взорвать ДнепроГЭС. Когда в августе 1941 года высказал мысль, что учитывая сложную ситуацию, необходимо сдать Киев. Сталин разгневался на Буденного и снял его с должности, был переведен на Кавказский фронт. В 1943 году возглавил кавалерию Красной Армии.

После войны стал заместителем сельского хозяйства по делам коневодства. Многие отмечали, что время кавалерии прошло, как и слава Буденного.

Несмотря на это, после войны он трижды получал звание Героя СССР.

В 1973 году умер от инсульта. Был похоронен у стен Кремля.

И.С. Конев



После нападения немцев в июне 1941 года получил приказ отправиться на оборону Белоруссии. Участвовал в обороне Смоленска. Звезда Конева зажглась в августе 1943 года, когда он успешно провел битву на Курской дуге. 23 августа 1943 года был освобождён Харьков. В сентябре-ноябре Красная армия под руководством Конева успешно провела битву за Днепр и освободила Киев. В феврале 1944 года получил звание «Маршал». В том же месяце успешно провел Корсунь-Шевченковскую операцию. С мая 1944 года возглавлял 1-й Украинский фронт. В июле 1944 года Иван Конев был награждён званием "Герой Советского союза".

С 1945 по 1946 руководил советскими войсками в Австрии. Позже был заместителем военного министра СССР. В 1951 году был отправлен в Прикарпатье для борьбы с УПА, украинскими националистами. После смерти Сталина поддержал арест и расстрел Берии. В 1955 году стал главой армий Стран Варшавского договора. Именно он подавил восстание в Венгрии в 1956 году. В 1957 году, когда партия отстранила Жукова от должностей, поддержал партию, а не своего бывшего руководителя. В 1961 году, во время сооружения Берлинской стены, именно Конев руководил советскими военными в Германии.

Умер Иван Степанович в 1973 году от рака, был кремирован, а прах хранится у стен Кремля.